

# 大岷新冠病例飆升 四分之一人感染

本報訊：OCTA Research的監測顯示，大岷區的新冠陽性率（即接受檢測的人中病毒檢測呈陽性的百分比）繼續增加，該比例於5月13日已達到25.4%。

OCTA研究員沓密於週日晚上表示，國都區的7天陽性率從22.7%小幅上升至25.4%。

他補充說：「在描沓安、描東岸、孟訖、武六干、南甘馬仁、甲美地、伊沙迷拉、內湖、東岷多洛、班班牙、計順和黎剎，陽性率很高。」

根據他們的監測，黎剎是陽性率最高的呂宋島省份，從5月6日的38.8%增至44.4%。

其次是計順省，均為42.7%和甲美地的36.9%。

數據還顯示，東岷多洛的陽性率從5月6日的10.5%躍升至29.5%。

## 加國外長將訪菲討論印太戰略

<上接頭版>

她還將在會議上處理加拿大的印太戰略及其與東南亞國家聯盟的伙伴關係。

喬利在一份聲明中說：「印太地區是全球經濟活力的中心，對我們的安全具有戰略重要性。將我們各國團結在一起的是我們對民主、繁榮以及植根於法治的自由、開放和可持續的印太地區的堅定承諾。」

她說，加拿大的目標是「加深與該地區主要合作夥伴的關係」，包括菲律賓和韓國，她將在馬尼拉之行之前訪問這些國家。

在馬尼拉期間，喬利還將與學術界、非政府組織和民間社會領袖接觸，深入了解菲律賓和該地區面臨的挑戰。

由於加拿大打算與馬尼拉建立牢固的人

與人之間的關係，喬利表示，她將「尋求加強加拿大印太戰略下合作的方法，以對抗惡意影響、應對氣候變化、保護海洋環境，並建設更具彈性、包容性和繁榮的社會。」

加拿大政府表示，菲律賓被認為是印太地區增長最快的經濟體之一，為加拿大創造了商業、發展和氣候融資機會。

2022年，加拿大—菲律賓雙邊商品貿易總額為31億加元，其中對菲律賓的商品出口額為11億加元（2021年為13億加元），而從菲律賓的進口額為19.4億加元（2021年為14億加元）。

加拿大也是至少96萬菲律賓裔的家園，同時，越來越多的菲律賓公民在加拿大探親訪友、在加拿大高校學習或移民加拿大。

與此同時，在未獅耶群島和棉蘭佬島，亞克蘭省的7天陽性率從5月6日的41.7%升至56.9%。

世界衛生組織建議新冠檢測結果呈陽性的比例應保持在5%以下，以確保病毒的傳播得到控制。

衛生部在較早前強調，陽性率不應作為評估菲國新冠疫情的唯一指標，因為它可能

會受到接受病毒檢測的人數的影響。

上週，衛生部主管維吉爾表示，儘管新病例明顯增加，「但這並不意味著住院人數增加；重症和危重病例的數量仍然在低水平，許多病例是輕症。」

衛生部還提醒菲律賓公眾，在世界衛生組織結束新冠病毒危機的全球緊急狀態之後，新冠的威脅仍然存在。



圖為馬尼拉市仙沓古律斯區奧羅計沓街的居民區週一發生大火，災民棲息在街頭。大火達到4級，導致1200人失去家園。

## 馬南巴耶天然氣服務合同再延15年

本報訊：據能源部稱，小馬科斯總統昨天批准將馬南巴耶天然氣發電廠設施的運營再延長15年。

能源部在一份聲明中表示，原定於2024年2月22日失效的生產合同已延長至2039年，此前，小馬科斯簽署了第38號馬南巴耶服務合同的續簽協議。

除了生產作業外，第38號馬南巴耶服務合同背後的財團必須進行地質和地球物理研究，並在2024年至2029年期間鑽探至少兩口深水井。

該合同還需要在遠離馬南巴耶生產區的

地方進行「勘探鑽探」。

財團以茵里計·拉順（Enrique Razon）的Prime Infrastructure為首。其他成員公司包括UC38控股公司和菲律賓國家石油公司勘探公司（PNOC Exploration Corp.）。

能源部表示：「在馬南巴耶氣田發現更多儲量將推動菲國對能源安全的追求。它還有望鼓勵在菲國進一步勘探的機會，菲國迄今仍未得到充分勘探，以增加菲律賓的能源組合。」

馬南巴耶目前滿足呂宋島約20%至30%的電力需求。

怕「影響士氣」

## 小馬關注軍警養老金計劃

本報訊：國防部負責人牙未斯昨天表示，總統小馬科斯「非常關注軍警人員養老金計劃改革的潛在影響。此前，其政府提議實施軍警人員養老金改革，以避免重大的財政崩潰。」

牙未斯在有關軍警人員養老金改革的參議院聽證會上表示：「總統還指示說，他非常關注這項軍警人員養老金改革對我們人員和警察的士氣和福利的影響。他希望應該進行持續的討論以達成共識。」

經濟管理人員正在推動全面改革安全部門的養老金計劃，該計劃涵蓋退休的軍人、警察和海岸警衛隊人員、消防員、獄警以及菲律賓公共安全學院的退休人員。

財政部在參議院聽證會上提供的數據顯示，在2020年，無資金支持的軍警養老金的負債佔菲國國內生產總值的比例超過一半，為53.4%。

財政部長陸諾在3月份的新聞聲明中表示：「這是不可持續的。如果這種情況繼續下去，將會出現財政崩潰。」

國家司庫黎禮良昨天表示：「我們在養老金方面的支出已經超過了維持軍隊和軍警安全、能力和戰鬥力的支出。」

參議院國防委員會主席、參議員晶貴·伊斯沓拉承認，為軍警人員養老金提供資金的需求「急劇膨脹」，「需要我們立即採取行動」。晶貴說：「雖然我們認識到我們的

士兵、警察的重要作用和工作的特殊性質，以及穿制服的軍官經常面臨風險和危險，但我們也注意到現有的軍警人員養老金制度給國庫帶來的巨大負擔，特別是對納稅人來說，因為它完全由政府資助。」

晶貴在一次聽證會後就將養老金改革法案提交給了一個技術工作組。

然而，他說，這項提議不能倉促行事，因為他呼籲軍警部門和經濟管理人員相互協調，以解決他們的問題。

根據小馬科斯政府的提議，陸諾表示已獲得國防部和內政部的批准，所有現役和新兵都必須為他們的養老基金繳款。

養老金將不再與現役人員的工資掛鉤，養老金將從57歲開始發放。

但牙未斯表示，雖然國防部和菲武裝部隊「全力支持」通過法律解決困擾養老金制度的問題，但他們呼籲「在這次審議中對我們士兵的士氣和福利應得到應有的重視。」

他說：「目前，僅僅討論與退休福利有關的提案，尤其是規定領取養老金的年齡，已經影響了士氣，並引起了不安，不僅來自現役武裝部隊，甚至來自我們的退伍軍人和退休人員。」

出席聽證會的其他軍裝機構代表也表示，他們支持對養老金計劃進行改革，但都對小馬科斯政府經濟管理人員提出的現行形式表示保留。

## 碧瑤市再令強制戴口罩

本報訊：碧瑤市長馬加隆昨天宣布，由於新冠病例數量不斷增加，碧瑤市將再次強制佩戴口罩，尤其是在室內環境中。

馬加隆在碧瑤市公共信息辦公室的臉書頁面上發佈的採訪視頻上說：「因此，我們現在將再次強制執行.....特別是在室內，我們現在要求我們的市民和訪客戴上口罩。」

隨著該市的新冠病例數量的增加，市長馬加隆預計在昨天，即2023年5月15日發布一項行政命令，要求強制使用口罩，尤其是在室內環境中。馬加隆說，要求強制使用口罩的行政命令預計在週一發布。

他補充說：「這是一種緩解方法，希望我們能夠減少病例數量。」

馬加隆說，該市的新冠的傳染值「超過1」。

傳染值（r-0）表示疾病的傳染性。例如，r-0為1意味著每個病毒攜帶者可以將病毒傳播給一個人，r-0大於1意味著每個現有感染者將導致不止一個新的感染。

來自當地政府的最新數據顯示，截至5月11日，碧瑤市累計錄得46,363例新冠病例。其中包括68例活躍病例、45,390例康復和905例死亡。



小馬科斯總統昨天批准將馬南巴耶天然氣發電設施的運營再延長15年。圖為小馬科斯總統從拉順手中接過發電廠模型。

## 菲日外長將討論加強雙邊關係

菲新社馬尼拉5月15日電：外交部長馬納洛將與日本外相林芳正討論下一步措施，以落實總統小馬科斯與首相岸田文雄在2月份達成的諒解和協議。

在昨天發布的新聞稿中，外交部表示，馬納洛正在日本東京參加於5月14日至16日舉行的慕尼黑領導人會議。

在小馬科斯的雙邊訪問期間，他與岸田見證了人道主義援助和救災基礎設施、農業、數字合作和通信技術等領域的重要協議的簽署和交換，這些都是小馬科斯的重點議程。馬納洛還將在日本國家政策研究所發表

政策演說，談到菲日戰略夥伴關係和基於規則的秩序。

他說：「菲律賓和日本之間的關係是一段友誼、合作和相互尊重的非凡旅程。從戰爭的廢墟中，我們建立了一個以共同價值觀為基礎的全面的、主要基於成果的戰略夥伴關係。」日本是第一個與菲律賓建立戰略夥伴關係的國家，是菲律賓除越南外的另一個戰略夥伴。它也是菲律賓唯一擁有雙邊自由貿易協定——菲日經濟夥伴關係協定的國家。

他補充說：「隨著世界在新技術、權力動態和社會變革的推動下經歷深刻的變革，菲律賓和日本必須繼續共同努力，確保過去幾十年來一直是國際和平與穩定之基石的聯合國憲章的原則和基於規則的秩序得到維護和加強。」

慕尼黑領導人會議旨在將歐洲和美國領導人與印太地區的領導人聯繫起來，討論如何為地區和全球穩定做出貢獻的想法。

這次會議是在5月19日至21日在日本廣島舉行的第49屆G7峰會前幾天召開的。

### 菲律賓王氏白蟻防治中心

**防治方法：**從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466 · 2432450 宿務（032）253-5118  
3542625 · 0917-8802688 253-7691  
0917-8319888 · 0917-7726888 怡朗（033）337-3534

STREAMLINE VERTICALS

ALSO AVAILABLE :

HORIZONTAL 直葉百葉窗

FOLDING DOOR 拉摺門

CARPET 兼售地毯

WALL PAPER 牆紙

DEALERS ARE WELCOME 欢迎州府

代理推銷 100%

歡迎州府 代理推銷 100%